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  7 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و کثیرت ، چاپ حق
رچ
فت
د
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  گيرد؟  شناسي قرار مي كدام فرايند زمين xجاي  در شكل مقابل، به -۱۰۱

  ) تبلور ۱  

  ) هوازدگي ۲  

  شدگي ) ذوب۳  

   ) فشردگي۴  

  ......... است. عنصر تيتانيم از نظر غلظت در پوسته و اهميت در بدن موجودات زنده، ...... -۱۰۲
  ) فرعي و اساسي۴  ) فرعي و سمي۳  ) اصلي، اساسي و سمي۲  ) جزئي و سمي۱  
  آيد؟  حساب مي اي ضدسرطان به  مصرف كدام عنصر، ماده -۱۰۳
  ) ليتيم۴  ) منيزيم۳  ) سلنيم۲  ) فسفر۱  
  كنند؟  ها ثبت مي هنجاري مثبت آرسنيك را در كدام سنگ بي -۱۰۴
  ) دگرگوني۴  ) آذرين دروني۳  ) رسوبي۲  فشاني  ) آتش۱  
  در اطراف معادن سرب و روي احتمال بروز كدام بيماري وجود دارد؟  -۱۰۵
  ) فلورسيس۴  ) ناراحتي گوارشي۳  ) ميناماتا۲  ايتاي ) ايتاي۱  
  شود؟ در فرايند ملقمه كردن طلا، كدام عنصر استفاده مي -۱۰۶
  ) منگنز۴  ) كربن۳  ) جيوه۲  ) مس۱  
  فشان پيناتوبو كدام مورد درست است؟ آتش فوران در مورد -۱۰۷
  ) با خروج گاز مونوكسيد كربن، شرايط خاص خطرناك ايجاد كرد.۲  ) نيمي از عناصر اساسي جدول تناوبي را در سطح زمين پخش كرد.۱  
  ) الياف خطرناك آزبست را در هوا پخش كرد.۴  ) دو ميليون تن عنصر روي را در سطح زمين پراكنده كرد.۳  
  در جدول مقابل، كدام بيماري با عامل آن ارتباط دارد؟  -۱۰۸

  ۱ (a- A  

  ۲ (a- C  

  ۳ (b- A  

  ۴ (c- C  

  ارند؟ها در صنايع آرايشي مصرف عمده د يك از كاني كدام -۱۰۹
  ) فلوريت، پيريت و ميكا۴  ) ارپيمان، هاليت و تالك۳  ) كوارتز، ميكا و سرب۲  ) تالك، ميكا و رس۱  
  كدام تركيب زير براي سلامت انسان مضر است؟  -۱۱۰

  ۱ (2S   ۲ (3HCO   ۳ (24SO    ۴ (3NO   
  لرزه كدام است؟  علت اصلي زمين -۱۱۱

  ) حركت زمين به دور محور وضعي۲  كره ) بروز رفتار الاستيك در سنگ۱  
  ) خروج گازهاي فوق حرارتي۴    كره هاي سنگ ) حركت ورقه۳  
  شوند.  بي بيشتر ميلرزه چون نسبت به امواج دروني زلزله ............... دارند، باعث خرا امواج سطحي زمين -۱۱۲
  ) حركت افقي۴  ) حركت قائم۳  ) سرعت كمتري۲  ) سرعت بيشتري۱  
  كند؟  خيز بودن ايران را تأييد مي مطالعه بر روي كدام موضوع و در كدام محل، زلزله -۱۱۳
  مالياهي -ها در كمربند آلپ لرزه ) نقشۀ پراكندگي زمين۲  اي ايران   ها در شكستگي پوسته ) عمق كانوني لرزه۱  
  اي در حاشيۀ اقيانوس آرام   ورقه هاي درون لرزه ) زمين۴  اي در اعماق گوشتۀ اقيانوسي  ) مسير حركت امواج لرزه۳  
  متفاوت است.  Nو  Mمساوي و............... در  Nو  M، ............... در Aدر شكل مقابل، با توجه به زلزله با عمق كانون  -۱۱۴
  ان موج نوس -) مقدار خرابي۱  
  انرژي  -) تخريب۲  
  بزرگي -) شدت۳  
  شدت  -) بزرگي۴  

  عامل آن    بيماري  
a  ناراحتي مزمن تنفسي  A فراواني سلنيم  
b  پوسيدگي دندان  B كمبود كلسيم  
c  كودكان ناقص  Cريزگردها  

  ۶و  ۵ های  فصل: شناسی زمین

16 ´: پيشنهادي زمان

M

A

N



x
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  لرزه است؟ كدام عبارت، توصيف مناسبي براي مركز سطحي زمين -۱۱۵
  اي بودن آن  اي با فرض نقطه  رزه) منشأ امواج ل۲  كيلومتري از كانون زلزله ۱۰اصلۀ اي در ف  ) نقطه۱  
  اي  هاي ورقه ) محل شكستگي سنگ۴  ر سطح زمينترين محل به كانون لرزه و د ) نزديك۳  
  كدام است؟ bرو باشد، ويژگي موج  اي مطابق شكل روبه  هرگاه نمودار امواج لرزه -۱۱۶

   اي  ترين موج لرزه ) سريع۱  

  ) بيروني و حركت افقي۲  

  ) دروني و حركت قائم۳  

   ) سطحي و حركت قائم۴  

  كدام شكل حاصل تنش كششي است؟ -۱۱۷

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

  تر اتفاق بيفتد، بزرگي آن لرزه كدام است؟ اي با دامنۀ ده برابر خفيف  ريشتري، زلزله ۱/۸اي   هرگاه پس از لرزه -۱۱۸

1) ۴  ريشتر ۸۱/۰) ۳  مركالي ۱/۷) ۲  ريشتر ۱/۷) ۱  
  مركالي 8

  كدام شكل يك ناوديس است؟  -۱۱۹

  ۱(
 

  ۲(
 

  ۳(
 

  ۴(
 

  

  عامل اصلي حاصلخيزي مزارع آمريكاي مركزي كدام است؟  -۱۲۰
  ) رطوبت نسبي هوا۴  گرم هاي آب ) چشمه۳  هاي معدني ) رگه۲  فشاني ) خاكستر آتش۱  

  

xyكدام نقطۀ زير روي تابع -۱۲۱    قرار دارد؟ 3

  ۱ (31 32( , )   ۲ (1 3( , )   ۳ (( , )3 3 3   ۴ (14 3( , )   

3نمودار تابع -۱۲۲ 2y log (x )   م است؟كدا  

  ۱ (

 

  ۲ (

 

  ۳ (

 

  ۴ (

 

  

2logاگر -۱۲۳ a 3وlog b27، حاصل 40log  برحسبa  وb ست؟كدام ا  

  ۱ (1
6

a
b
   ۲ (1

3
a

b
   ۳ (2 1

6
a

b
   ۴ (2 1

3
a

b
   

logمقدار عددي -۱۲۴ logA ( ) 5 37   كدام است؟ 53
  ۱ (۷  ۲ (۱۵  ۳ (۲۱  ۴ (۳۵  

  

y

x1
2

y

x
12

y

x21

y

x32

  ۵ل : فص۲ ریاضی    ۴فصل : ۳ ریاضی

40 ´: پيشنهادي زمان
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23اگر -۱۲۵ 9 10 3x x  2ه مقدار، آنگا 1x  تواند باشد؟ كدام مي  
  صفر) ۴  ۸۰) ۳  -۱) ۲  ۱) ۱  

4اگر  -۱۲۶ 8
2

x

x y   5و
27 243
3

x y

y


 مقدار ،xy كدام است؟  

  ۱ (12
5   ۲ (۱۲  ۳ (۶  ۴ (۴  

عدد  ۲۰۰شود. اگر اين باكتري با تعداد  ساعت به دو قسمت تقسيم مي شود. اين باكتري در مدت نيم صورت نمايي تكثير مي نوعي باكتري به -۱۲۷
  رسد؟ عدد مي ۱۲۰۰ها به  شروع به تكثير كند، پس از چند ساعت تعداد باكتري

  ۱ (32 1 2( log )   ۲ (3
1 1 22 ( log )   ۳ (22 1 3( log )   ۴ (2

1 1 32 ( log )   

11در واحد ارگ از رابطۀ  (E)در مقياس ريشتر باشد، انرژي آزادشدهٔ آن زلزله  Mاي برابر  اگر بزرگي زلزله -۱۲۸ 8 1 5log E / / M  دست  به
در زلزلۀ اول است. بزرگي زلزلۀ دوم چند ريشـتر برابر انرژي آزادشده  ۱۰آيد. انرژي آزادشده در زلزلۀ دوم،  اي دو زلزله مي آيد. در منطقه مي

  بيشتر از بزرگي زلزلۀ اول است؟

  ۱ (۱  ۲ (1
3   ۳ (2

3   ۴ (۵/۱  

aشدهٔ عبارت  اعدادي مثبت و مخالف يك باشند، ساده mو  a ،bاگر  -۱۲۹ b

a b

log m log m
A

log m log m





  كدام است؟ 

  ۱ (ablog m   ۲ (mlog ab   ۳ ((a b)log m   ۴ (mlog (a b)   
2اگر  -۱۳۰ 2 25 1 2 3log (x ) log (x ) log (x )     تر است؟ ، آنگاه كدام گزينه از همه بزرگ  

  ۱ (2x   ۲ (3
1

x
   ۳ (

7
1
x

   ۴ (
5
21( )

x
   

2اگر  -۱۳۱ 73f (x) (x ) 2، مقدارf ( )  كدام است؟  
  ۱ (۷  ۲ (۱۴  ۳ (۲۸-  ۴ (۴۹-  

1yاگر -۱۳۲ x
x

 كدام گزينه ،y دهد؟ درستي نمايش مي ا بهر  

  ۱ (3
21y

x
     ۲ (3

2y
x

    ۳ (3
21y

x
     ۴ (3

2y
x

     

0كدام تابع روي بازهٔ -۱۳۳ ,  پذير است؟ ( مشتق   حيح است.)ص ءنماد جز  

  ۱ (y x   ۲ (3y x   ۳ (y x   ۴ (y x      

2صورت  معادلۀ حركت متحركي به -۱۳۴ 2 3f (t) t t   0مانياي با سرعت متوسط در بازهٔ ز است. در كدام لحظه سرعت لحظه 4,   برابر است؟  

  ۱ (3
2   ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (5

2   

اگر  -۱۳۵
x

f (x) f ( )lim
x

 


3
3 21y، مشتق تابع 23 f ( x )   2در نقطۀx   كدام است؟  

  ۱ (۸  ۲ (۴-  ۳ (۸-  ۴ (۴  
fدر جدول مقابل، مقدار  fبا توجه به مقادير تابع  -۱۳۶ ( )   تر است؟ به كدام عدد نزديك 4
  ۱ (۱   
  ۲ (۲۵/۱  
  ۳( ۵/۱  
  ۴ (۷۵/۱  

مجموع مشتق چپ و راست تابع  -۱۳۷
x

xf (x)
x x


   

   
2

1 1 1

1 1
1xدر نقطۀ    كدام است؟  

  -۴) ۴  -۳) ۳  صفر) ۲  -۱) ۱  

  

0 2 4 6
10 15 18 20

x
f (x)
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fاگر  -۱۳۸ ( ) g( )  2 2 2 4 ،2 3f ( )  و مشتق تابعg(x)y
f (x)

 2در نقطۀx   2باشد، مشـتق تـابع ۴برابرy g (x)  2در نقطـۀx  

  است؟ كدام
  ۱ (۲۹  ۲ (۵۸-  ۳ (۲۹-  ۴ (۵۸  
fباشد، نمودار  رو روبهصورت  به f(x)اگر نمودار تابع  -۱۳۹ (x) كدام است؟  

  
  
  
  
  

  ۱ (

 

  ۲ (

 

  ۳ (   ۴ (

 

  

0tليتر مايع است. در لحظۀ  ۵۰گنجايش ظرفي  -۱۴۰  مانده در ظـرف پـس از  شود. اگر حجم مايع باقي سوراخي در ظرف ايجاد ميt  ثانيـه از

250رابطۀ  1 80
tV ( )  0توسط آن در بازهٔ اي حجم، نصف آهنگ تغيير م اي آهنگ تغيير لحظه دست آيد، در چه لحظه به 80,   است؟  

  ۱ (۴۰  ۲ (۶۰  ۳ (۳۰  ۴ (۵۰  
1هاي مماس بر تابع  خط ، نيمmازاي كدام مجموعه مقادير براي  به -۱۴۱ 2f (x) (mx ) x    2در نقطۀx بر هم عمودند؟ ،  
  ۱ ( 0 1,   ۲ ( 1 2,   ۳ ( 0 2,   ۴ ( 1 2,   

2fاگر تابع  -۱۴۲ (x) (x ax b) x       3درx  پذير باشد، مقدار  مشتقa b ) كدام است؟   حيح است.)ص جزء نماد  
  ۱ (۱  ۲ (۸  ۳ (۳  ۴ (۱۵  

fh(x)رو باشد و  صورت روبه به gو  fاگر نمودار دو تابع  -۱۴۳ ( )(x)
g

 1، آنگاهh ( ) كدام است؟  

  ۱ (1
2   

  ۲ (۲  

  صفر) ۳  

  موجود نيست.) ۴  

3خط مماس بر نمودار تابع  -۱۴۴ 2
3
xy

x





  كند؟ روي تابع، نيمساز ربع اول و سوم را در كدام نقطه قطع مي ۴طول  اي به در نقطه 

  ۱ (10 10( , )   ۲ (5 5( , )   ۳ (6 6( , )   ۴ (8 8( , )    

yنمودار تابع -۱۴۵ f (x) صورت مقابل است. اگر  به
0

2 2 2
3h

f ( h) f ( )lim
h

 
، خط  آنگاه طول پارهAB  چند برابر عرض نقطۀA است؟  

  ۱ (13
3   

  ۲ (2 13
13   

  ۳ (13
2   

  ۴ (3 13
13   

  

y

x

y

x

y

x

y

x

2
1

3 x

y

f

2
1
2 x

y

1

g

x2
f (x)

A

B

y

y

x
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  دهد؟ درستي نشان مي يك از نمودارهاي زير، رابطۀ بين شدت نور و فتوسنتز را به كدام -۱۴۶

  ۱(
 

  ۲ (
  

۳( 
 

  ۴(
 

  

  اي هوازي و فتوسنتز، كدام عبارت درست است؟  ۀ تنفس ياختهدر مقايس -۱۴۷
  شود. اكسيد توليد مي دي ) در هر دو فرايند، كربن۲  ) هر دو فرايند، وابسته به نور هستند.۱  
  شود. يهاي هر دو، درون اندامك دوغشايي انجام م ) بخشي از واكنش۴  توانند رخ دهند. زمان درون يك ياخته مي ) هر دو فرايند، هم۳  
  ؟نيستپذير  در ياختۀ عصبي انسان، در غشايي كه زنجيرهٔ انتقال الكترون وجود دارد، كدام امكان -۱۴۸
  2Oدهندهٔ  ) حضور مولكول كاهش2FADH  ۲كنندهٔ  ) حضور مولكول اكسايش۱  
  NADHكنندهٔ  ) حضور مولكول اكسايشA ۴كوآنزيم  كنندهٔ استيل ) حضور مولكول اكسايش۳  
هاي پارانشيم اسفنجي برگ گياهان دولپه، در صورت كافي بودن اكسيژن، ............... از تجزيۀ گلـوكز در  ضمن انجام فرايندهاي درون ياخته -۱۴۹

  شود. درون ............... توليد مي
  تيلاكوئيد -NADPH) ۲  اي سيتوپلاسم  مادهٔ زمينه - اكسيد دي ) كربن ۱  
  اي سيتوپلاسم  مادهٔ زمينه -كربنه ) قند سه۴  بسترهٔ سبزديسه -Aكوآنزيم  ) استيل۳  
  افتد؟ طور مشترك اتفاق مي چند مورد، درون دو اندامك كلروپلاست (سبزديسه) و ميتوكندري (راكيزه) به -۱۵۰
 ATPهاي پرانرژي  ب) توليد مولكول  هاي حامل الكترون الف) توليد مولكول  
  انداز توسط پروتئين رنابسپاراز د) شناسايي راه  هاي پذيرندهٔ الكترون ج) توليد مولكول 
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه در رابطه با انواع زيستن مستقل از اكسيژن درست است؟ -۱۵۱
  اي كه در سيتوپلاسم خود ميوگلوبين دارد، دور از انتظار است.  ) تخمير لاكتيكي در ياخته۱  
  شود. ) تخمير لاكتيكي در جانداري كه ژنوم سيتوپلاسمي آن در راكيزه و سبزديسه قرار دارد، انجام نمي۲  
  هاي غذايي از جمله خيارشور داراي نقش است. ) تخمير الكلي در توليد فرآورده۳  
  يابد. كربنه ادامه مي آغاز و با شكستن تركيب شش ATP) تخمير الكلي با مصرف ۴  
  است؟ متفاوتاي اسكلتي بدن انسان، محل توليد كدام با بقيه   ۀ ماهيچهدر ياخت -۱۵۲
  كربنۀ حاصل از كاهش (احيا) پيرووات ) اسيد سه۱  
  كربنه به چهاركربنه در حضور اكسيژن اكسيد ناشي از تبديل مولكول پنج دي ) كربن۲  
  ۳ (NAD اسيد در حضور پيروويك  
  كرآتين فسفات) كرآتين از ۴  
  در شكل مقابل ............... -۱۵۳

  هاي درون راكيزه است. ، سازندهٔ تمام پروتئين»الف) «۱  

  كنندهٔ پيرووات است. ، محل قرارگيري آنزيم تجزيه»د) «۲  

  يابد. آن كاهش مي pH، فضايي است كه با عملكرد نوعي كانال، »ج) «۳  

  در آن قرار دارد. ATP، غشايي است كه آنزيم سازندهٔ ) «ه»۴  

  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، جملۀ زير را به -۱۵۴
  ................»هاي ............... در فتوسنتز،  در واكنش«  
  شود. نوكلئوتيد با گرفتن الكترون، دچار كاهش مي نوعي دي -الف) وابسته به نور  
  شوند. ه به نور توليد ميهاي وابست هاي مورد نياز واكنش مولكول -ب) مستقل از نور  
  شوند. هاي چرخۀ كالوين توليد مي هاي مورد نياز واكنش مولكول -ج) وابسته به نور  
  شوند. كربنۀ دوفسفاته، كربوكسيله مي هاي پنج مولكول -د) مستقل از نور  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۶تا انتهای فصل  ۴: از فصل ۲ شناسی زیست    ۲تا انتهای گفتار  ۶و فصل  ۵کل فصل : ۳ یشناس ستیز

22 ´: پيشنهادي زمان
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  كند؟ درستي كامل مي چند مورد جملۀ زير را به -۱۵۵
  ...............»ن داده شده در شكل زير مولكول نشا«  
هنگام رونويسي از ژن پروتئين مكمل مـورد اسـتفاده  ۲مادهٔ آنزيم رنابسپاراز  عنوان پيش الف) به  

  گيرد. قرار مي
  ماده در ياخته توليد شود و در همانندسازي مادهٔ وراثتي مصرف شود. تواند در سطح پيش ب) مي  
تبـديل و  ATPديافراگم با برداشتن فسفات از كرآتين فسفات به تواند در ماهيچۀ مخطط  ج) مي  

  سبب حركت ديافراگم شود.
پتاسـيم  -د) قطعاً براي رساندن پتانسيل عمل به حالت استراحت در ياخته، توسط پمـپ سـديم  

  شود. مصرف مي
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستلپه، كدام گزينه  ساختار برگ در گياهان دولپه و تك در مورد -۱۵۶
  شوند. هاي نگهبان روزنه در روپوست رويي و زيرين يافت مي ها، ياخته اي    لپه ) در تك۱  
  هاي غلاف آوندي در هر دو نوع برگ به دور آوندهاي چوبي و آبكش قرار دارند. ) ياخته۲  
  .شكل ميانبرگ، نزديك روپوست رويي قرار دارند هاي اسفنجي ها، ياخته اي  ) در دولپه۳  
  شود. كننده يافت مي ها، دو نوع پارانشيم فتوسنتز اي  لپه ) در ميانبرگ گياهان دولپه برخلاف تك۴  
  باشد؟ هاي تبديل انرژي در گياهان درست مي سامانه در موردكدام گزينه،  -۱۵۷
  نام دارد. 680P، ۲و سامانۀ فتوسيستم  700P، ۱) سامانۀ فتوسيستم ۱  
  هاي متفاوت است. ، شامل انواعي پروتئين و رنگيزه ها هر آنتن مانند مركز واكنش ) در فتوسيستم۲  
   يابند. هم كاهش و هم اكسايش مي 680Pمانند  700Pهاي  هاي نوري فتوسنتز، مولكول ) در واكنش۳  
  شوند. هاي مجاور منتقل مي هاي برانگيخته فقط به مولكول ن) الكترو۴  
  درست است؟ 2FADHو  NADHكدام گزينه در مورد مقايسۀ  -۱۵۸
  شوند. ) هر دو در زنجيرهٔ انتقال الكترون به پذيرندهٔ الكترون تبديل مي۲  ) هر دو توانايي جذب الكترون و پروتون را دارند.۱  
  شوند. اي سيتوپلاسم توليد مي  ) هر دو در مادهٔ زمينه۴  شوند. و در يك مرحله از چرخۀ كربس توليد مي) هر د۳  
  است؟ نادرستهاي الكتروني  اين زنجيره در مورددو نوع زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيد وجود دارد. كدام گزينه  -۱۵۹
  شوند. ، برخلاف جهت شيب خود وارد تيلاكوئيد مي680Pو  700Pيق يكي از اجزاي زنجيرهٔ انتقال الكترون بين از طر Hهاي  ) يون۱  
  نوكلئوتيد است. نوعي ديكند،  را دريافت مي 700Pهاي  ) پذيرندهٔ نهايي الكترون در زنجيرهٔ انتقال الكترون كه الكترون۲  
  شود. منتقل مي ۱به  ۲بالاتر است، لذا همواره الكترون از فتوسيستم  ۱، از فتوسيستم ۲هاي فتوسيستم  ) سطح انرژي الكترون۳  
  ساز است. ATP، پروتئين ۲و  ۱) يكي از اجزاي زنجيرهٔ انتقال الكترون بين فتوسيستم ۴  
  نمايند؟ كامل مي درستي كدام موارد، جملۀ زير را به -۱۶۰
  ...............»در چرخۀ كالوين «  
  كربنه، دوفسفاته است. الف) هر قند پنج  
  دار، نوعي قند است. ب) هر تركيب فسفات  
  بيشتر است. NADPHاز  ATPج) ميزان مصرف   
  شود. ، نوعي قند توليد ميATPد) در پي مصرف هر   
  د -) ج۴  د -) الف۳  ج -) ب۲  ب -) الف۱  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهام عبارت، جملۀ زير را كد -۱۶۱
  ...............»هاي  هاي ............... مولكول در چرخۀ كالوين ضمن تبديل مولكول«  
  شوند. مصرف مي ATP -فسفات يسب فسفات به ريبولوز ) ريبولوز۱  
  شوند. هاي نوري توليد مي موردنياز واكنش -كربني كربني به قندهاي سه ) سه۲  
  ۳ (NADPH  بهNADP- شوند. كربني حاصل مي قند سه  
  شوند. توليد مي ADP -كربني هاي سه اكسيد به مولكول دي ) كربن۴  
  كدام گزينه در رابطه با فرايند تنفس هوازي درست است؟ -۱۶۲
  شود. ي) هر مولكول اكسيژن با دريافت دو الكترون، ابتدا به يون اكسيد تبديل م۱  
  شوند. زنجيرهٔ انتقال الكترون، ايجاد مي ATPهاي آزاد طي عملكرد كانال سازندهٔ  ) راديكال۲  
  هاي زيستي است. ها براي ممانعت از اثر يون اكسيد بر مولكول ) نياز راكيزه به آنتوسيانين۳  
  شوند. ها در فضاي داخلي راكيزه توليد ميATP) در ياختۀ كبدي، تمام ۴  
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  باشد؟ چند مورد، دربارهٔ اكسايش و كاهش مولكول در فتوسنتز درست مي -۱۶۳
  شوند. هاي آب، اكسيد مي هاي نوري فتوسنتز، مولكول الف) در واكنش  
  شود). يابد (احيا مي اكسيد، كاهش مي دي هاي چرخۀ كالوين، كربن موجود در كربن ب) در واكنش  

  شود. اكسيد مي NADPهاي نوري فتوسنتز،  ج) در واكنش  
  شود. اكسيد مي NADPHهاي چرخۀ كالوين،  د) در واكنش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -۱۶۴

  ».دهد شكل مقابل مرحلۀ ............... را نشان مي«  

2اي با  ياخته ۱) متافاز ميوز ۱   4n  

2اي با  ياخته ۱) آنافاز ميوز ۲   8n  

2اي با  ) آنافاز ميتوز ياخته۳   8n  

2اي با  ياخته ۱) آنافاز ميوز ۴   4n  

  در بيماري خودايمني ............... -۱۶۵
  يابد. روبين كاهش مي توسط غدهٔ سازندهٔ بيلي، توليد انسولين I) ديابت شيرين نوع ۱  
  دهد. ، بدن به انسولين پاسخ نميII) ديابت شيرين نوع ۲  
  شود. ) مالتيپل اسكلروزيس، انتقال جهشي پيام در هيپوتالاموس دچار اشكال مي۳  
  ۴ (MSگردد. ، بافت عصبي دچار آسيب مي  
  باشد؟ مي ها درست چند جمله از جملات زير، در مورد لنفوسيت -۱۶۶
  شوند. اي، خون و لنف يافت مي   ياخته ها در مايعات بين الف) پادتن  
  تر هستند. ، بزرگBهاي  ساز از لنفوسيت هاي پادتن ب) ياخته  
  شوند. ، تكثير نميBهاي  ساز برخلاف لنفوسيت هاي پادتن ج) ياخته  
  شوند. هاي بيگانه  دي ياختههاي مكمل، سبب نابو توانند با فعال كردن پروتئين ها مي د) پادتن  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ها درست است؟ اين پروتئين در موردهاي دفاع، ترشح پروتئيني به نام اينترفرون است. كدام گزينه،  يكي از روش -۱۶۷
  كنند. هاي سالم اثر مي ها فقط بر ياخته ) اين پروتئين۱  
  وند.ش ها ترشح مي ها از ويروس ) نوعي از اين پروتئين۲  
  شوند. ها ترشح مي ها، از لنفوسيت ) هر دو نوع اين پروتئين۳  
  كنند. هاي سرطاني منفذ ايجاد مي ها در سطح غشاي ياخته ) نوعي از اين پروتئين۴  
  است؟ نادرستهاي متابوليسمي در انسان،  كدام گزينه در مورد بيماري -۱۶۸
  شود. خوناب اسيدي مي pHها،  ي، در اثر تجزيۀ چربI) در بيماري ديابت شيرين نوع ۱  
  دهد. تأثير قرار مي  هاي پانكراس را تحت  ، نوعي بيماري ارثي است كه ياختهII) بيماري ديابت شيرين نوع ۲  
  شود. ماندگي ذهني و جسمي مي در دوران جنيني، سبب بيماري عقب 3T) كاهش ۳  
  يابد. كاهش مي ADHح هورمون مزه، ترش ) در بيماري ديابت بي۴  
زايي انسان، يك جفت كروموزوم از هم جدا نشوند و گامت حاصل با يك گامت طبيعي تركيـب شـود، ياختـۀ تخـم حاصـل  اگر طي تخمك -۱۶۹

  خواهد داشت؟ Xحداقل و حداكثر چند كروموزوم 
  ۲ -صفر) ۴  ۳ -۱) ۳  ۲ -۱) ۲  ۳ -صفر) ۱  
  است؟ نادرستسفيد خون، هاي  كدام عبارت در مورد گويچه -۱۷۰
  توانند از خون خارج شوند. ها با تراگذري (دياپدز) مي ها و مونوسيت ) نوتروفيل۱  
  شوند. زاي درون خون مي هاي بيماري خواري سبب نابودي ميكروب ها، با بيگانه ها همانند نوتروفيل ) ماستوسيت۲  
  گذري از خون خارج شود.تواند با ترا كند مي ) هر لنفوسيتي كه پرفورين ترشح مي۳  
  هاي آلوده به ويروس نقش دارد. كند، در از بين بردن ياخته ) لنفوسيتي كه در دفاع غيراختصاصي شركت مي۴  
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  كند؟  كامل مي نادرستي بهكدام عبارت، جملۀ زير را  -۱۷۱
  »شود............... در انسان افزايش غيرطبيعي هورمون ............... سبب مي«  
  توليد محصولات گليكوليز افزايش يابد. -)4Tو  3T) تيروئيدي (۱  
  هاي التهابي با اختلال مواجه شوند. پاسخ -كليوي  ) بخش قشري فوق۲  
  از پوكي استخوان جلوگيري شود. -تونين ) كلسي۳  
  به شكلي تبديل شود كه بر جذب كلسيم اثر گذارد. Dويتامين  -) آزادكنندهٔ هيپوتالاموسي۴  
  كدام مورد درست است؟ -۱۷۲
  اي، حداكثر سه نقطۀ وارسي وجود دارد.   ) در چرخۀ ياخته۱  
  رود.  اي از بين مي  ريزي شدهٔ ياخته ديده با مرگ برنامه ) هر ياختۀ آسيب۲  
  كنند. ني به بخش لنفي دسترسي پيدا ميهاي سرطا ، ياخته۳مرحله است كه در مرحلۀ  ۴) سرطان داراي ۳  
  شود. ها مي ) اريتروپويتين با اثر بر بافت استخواني، باعث افزايش تقسيم ياخته۴  
  نمايد؟ درستي كامل مي چند مورد، جملۀ زير را به -۱۷۳
  ...............»هر ياختۀ بدن انسان كه توانايي توليد هيستامين دارد، «  
  بري است. ج) فاقد توانايي درون  شود. ب) درون خون يافت مي  است.الف) نوعي گويچۀ سفيد   
  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  
  است؟ نادرستهاي كروماتين و كروموزوم، كدام گزينه  ساختار در مورد -۱۷۴
  است.  نام نوكلئوزوم تشكيل شده هايي به ) كروماتين همانند كروموزوم، از مجموعه۱  
  شود. ز ياخته ديده مي) كروماتين در زمان اينترفا۲  
  شود، ياخته حتماً در حال تقسيم است. شكل كروموزوم ديده مي ) در زماني كه مادهٔ وراثتي به۳  
  شود. هاي هيستون به دنا، فقط در كروموزوم ديده مي ) اتصال پروتئين۴  
  باشد؟ پيك شيميايي در يك فرد سالم، درست مي در موردچند جمله  -۱۷۵
  شود، هورمون نام دارد. ها به خون ترشح مي ي كه توسط نورونالف) هر پيك شيمياي  
  هاي دوربرد است. شود از پيك ب) هر پيك شيميايي كه به خون ترشح مي  
  شود. برد ناميده مي هاي عصبي، پيك كوتاه شده از ياخته ج) هر مادهٔ ترشح  
  شده به خون، هورمون نام دارد. د) هر مادهٔ ترشح  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  
  درست است؟ Sو  Pاي  هاي زير دربارهٔ امواج لرزه يك از گزينه كدام -۱۷۶
  در يك محيط است. Sكمتر از امواج  Pاند و تندي انتشار امواج  عرضي Pطولي و امواج  Sامواج ) ۱  
  در يك محيط است. Sاج بيشتر از امو Pاند و تندي انتشار امواج  عرضي Pطولي و امواج  Sامواج ) ۲  
  در يك محيط است. Sبيشتر از امواج  Pاند و تندي انتشار امواج  طولي Pعرضي و امواج  Sامواج ) ۳  
  در يك محيط است. Sكمتر از امواج  Pاند و تندي انتشار امواج  طولي Pعرضي و امواج  Sامواج ) ۴  
آيد. اگـر عمـق  در راستاي قائم با دامنۀ كوچك به نوسان درمي fبا بسامد است  cm۲يك گوي كوچك در تشت آبي كه عمق آب درون آن  -۱۷۷

  شود؟ چند برابر مي ،موج انتشاريافته در سطح آب برسد و بسامد نوسان گوي نصف شود، طول موجِ cm۴آب درون تشت به 
  برابر ۲كمتر از ) ۴  برابر ۲بيشتر از ) ۳  برابر ۲) ۲  برابر ۱) ۱  
هاي زير دربارهٔ نوع حركت و علامـت بردارهـاي  يك از گزينه است. كدام tضي در يك طناب كشيده شده در لحظۀ شكل زير نقش موج عر -۱۷۸

  درست است؟ ،واقع بر طناب در اين لحظه Mسرعت و شتاب نقطۀ 
vتندشونده، ) ۱    0 ،a  0  

vتندشونده، ) ۲    0 ،a  0   

vكندشونده، ) ۳    0 ،a  0  

vكندشونده، ) ۴    0 ،a  0   

  

  ۲: فصل ۲ فیزیک    از ابتدای موج و انواع آن تا انتهای فصل ۳فصل : ۳ فیزیک

32 ´: پيشنهادي زمان
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كنـد. در  و موج به طرف راست حركت مي Hz۱۰۰د. بسامد موج ده شده در يك طناب را نشان مي اي موج تشكيل رو تصوير لحظه شكل روبه -۱۷۹

yاز طناب از  Mبازهٔ زماني كه جزء   Ayتا  0   2 )A اندازهٔ  پيمايد، موج به دامنه) را براي اولين بار مي/ m0 كند. تنـدي  پيشروي مي 1

  ر طناب چند متر بر ثانيه است؟انتشار موج د

  ۱ (۲۴  

  ۲ (۷۲  

  ۳ (۱۲۰  

  ۴ (۱۴۴  

  اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام به Pو  T ،Rدهد. موج  طور تقريبي نشان مي هاي الكترومغناطيسي را به رو طيف موج جدول روبه -۱۸۰
  فرابنفش -فروسرخ -راديويي) ۱  
  فرابنفش -فروسرخ -ميكروموج) ۲  
  مرئي -فروسرخ -ميكروموج) ۳  
  فرابنفش -مرئي -راديويي) ۴  
) چنـد برابـر ۲آيد. تندي انتشار مـوج در محـيط ( ) فرود مي۲) و محيط (۱دهد كه بر مرز محيط ( هاي موجي را نشان مي شكل مقابل جبهه -۱۸۱

  ) است؟۱محيط (
  ۱ (2   

  ۲ (2
2   

  ۳ (2
3   

  ۴ (3
2   

  كدام گزينه درست است؟ -۱۸۲
  شود. تندي انتشار موج در محيط زياد مي ،رونده با افزايش بسامد موج پيش) ۱  
    شود. زياد مي ()رونده در يك محيط، طول موج  با افزايش بسامد موج پيش) ۲  
   است. Hz20000تا Hz20ش انسان به بسامدهايي در گسترهٔ بيشترين حساسيت گو) ۳  
  تندي انتشار صوت در يك محيط به دماي آن محيط بستگي دارد.) ۴  
 Hz۲۴۰برابـر  Aوج صورت شكل زير است. بسـامد مـ اند، به كه در يك محيط منتشر شده Bو  Aمكان دو موج صوتي  -جايي نمودار جابه -۱۸۳

  چند هرتز است؟ Bاست. بسامد موج 
  ۱ (۱۶۰  

  ۲ (۱۸۰  

  ۳ (۳۲۰  

  ۴ (۳۶۰  
/صوتي با توان ثابت شمهچمطابق شكل، صوت  -۱۸۴ W 41 2 شود. در هر ثانيه چند ژول انرژي صوتي به روزنۀ  ها پخش مي در تمام جهت 10

و  cm21شود؟ (مساحت سطح روزنۀ هر گوش  است، وارد مي شمهچاز  m100فاصلۀ  هر گوش شخصي كه به 3 (.است  
  ۱ (810   

  ۲ (1110   

  ۳ (1310   

  ۴ (1410   
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كن مشابه ديگر مجاور آن نيز روشن شود، تراز شدت صوت  است. اگر يك مخلوط dB۸۰از آن  rكن در فاصلۀ  شدت صوت يك مخلوط تراز -۱۸۵

W(Iشود؟ بل مي چند دسي rكن با هم و در همان فاصلۀ  هر دو مخلوط , log / )
m

 12
210 2 0 3    

  ۱ (۱۶۰  ۲ (۸۶  ۳ (۸۳  ۴ (۸۰  
كند و همچنين طول مـوجي  تري از بسامد توليدي توسط چشمۀ صوت را دريافت مي اثر دوپلر، در كدام مورد زير ناظر بسامد كمبا توجه به  -۱۸۶

  اند؟ هر دو ساكن شمهچرسد بلندتر از وقتي است كه ناظر و  كه به گوش ناظر مي

  ۱(

 
 

 

  ۲(

 
   

 

  

  

  ۳(

 

  ۴(

 
  

  كدام گزينۀ زير دربارهٔ امواج الكترومغناطيسي درست است؟ -۱۸۷
  انتشار تمام امواج الكترومغناطيسي در يك محيط، يكسان است. نديت) ۱  
  توانند طولي يا عرضي باشند. امواج الكترومغناطيسي مي) ۲  
هاي سينوسي با بسـامدهاي ثابـت و  صورت تابع هاي الكتريكي و مغناطيسي در دو نقطه به الكترومغناطيسي سينوسي ميدان در يك موج) ۳  

  كنند. ميمتفاوت با يكديگر نوسان 
 xوج در جهت منفي محور باشد و مzدر يك موج الكترومغناطيسي سينوسي، اگر در يك مكان در يك لحظه ميدان الكتريكي در جهت ) ۴  

  است. yانتشار يابد، ميدان مغناطيسي در جهت 
تابد. زاويۀ  مي M2نۀ به آي برابر  ۴با زاويۀ تابش  M1تابد و پس از بازتابش از آينۀ  مي M1به آينۀ  رو پرتو نور با زاويۀ  در شكل روبه -۱۸۸

  چند درجه است؟ M2بازتابش پرتو از روي آينۀ 
  ۱ (۹  
  ۲ (۳۶  
  ۳ (۵۴  
  ۴ (۷۲  
ثانيـه  رسد. تندي نور در درون مايع چند متر بـر اي كه در كف ظرف محتوي مايع است به چشم شخص مي مطابق شكل، پرتو نوري از سكه -۱۸۹

Sinاست؟ ( / , Sin /   60 0 85 53 0 mو تندي نور در هوا  8
s

 83   است.) 10

  ۱ (/  81 5 10   
  ۲ (/  82 25 10   
  ۳ (/  82 5 10   
  ۴ (/  82 8 10   
جايي پرتو (فاصـلۀ  شود. جابه خارج مي CDآيد و از وجه  از يك تيغۀ تخت فرود مي ABبه وجه  60ويۀ تابش مطابق شكل پرتو نوري با زا -۱۹۰

  متر است؟ ورودي از يكديگر) چند سانتيامتداد پرتو پرتو خروجي و 
  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (3   

  ۴ (3
2   

  يكاي كدام كميت زير است؟ (Ah)ساعت  -رآمپ -۱۹۱
  جريان الكتريكي) ۴  بار الكتريكي) ۳  انرژي الكتريكي) ۲  توان الكتريكي) ۱  
  ؟كند نميمقاومت ويژهٔ كدام ماده با كاهش دما تغيير  -۱۹۲
  رساناي غيراهمي) ۴  رسانا نيم) ۳  رساناهاي فلزي) ۲  رساناابر) ۱  
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/الكتريكي يك سيم مسي برابر مقاومت  -۱۹۳ 3 kgاسـت. طـول سـيم چنـد متـر اسـت؟ ( g17و جـرم آن  6
m

 چگـالي مـس و  39000

/ m   81 7   مقاومت ويژهٔ مس) 10
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۱۰  ۴ (۲۰  
Iرو نمودار  شكل روبه -۱۹۴ V  را براي دو رسانايA  وB دهد. مقاومت الكتريكي رساناي  نشان ميA  چند برابر مقاومت الكتريكي رسـانايB 

  است؟
  ۱ (/3 5   

  ۲ (2
7   

  ۳ (۴/۱  
  ۴ (۸/۲  
كنيم. چنانچه در هر دو جريان، توان  تنظيم مي A۱۰و بار ديگر روي  A۲ر جريان مدار را روي رو، با تغيير مقاومت رئوستا يك با در مدار روبه -۱۹۵

  است.) آرمانيخروجي باتري برابر باشد، نيروي محركۀ باتري چند ولت است؟ (آمپرسنج 
  ۱ (۲۰  
  ۲ (۲۴  
  ۳ (۴۰  
  ۴ (۴۸  
  چند اهم است؟ Rمقدار دهد.  را نشان مي A۲جريان  آرمانيرو آمپرسنج  در مدار شكل روبه -۱۹۶

  ۱ (۳  

  ۲ (۵  

  ۳ (۷  

  ۴ (۹  

  رو چند اهم است؟ مقاومت معادل در مدار روبه -۱۹۷
  ۱ (۵/۱  

  ۲ (۶/۱  

  ۳ (۵/۲  

  ۴ (۴/۲  

/است. چنانچه در مداري، جريان  W۲۲۰وصل شود برابر با  V۲۲۰اي وقتي به ولتاژ  توان يك لامپ رشته -۱۹۸ A0 مپ عبور كند، توان از اين لا 5
  )دماي لامپ ثابت فرض شود.(آن چند وات خواهد بود؟ 

  ۱ (۵۵  ۲ (۱۱۰  ۳ (۴۴۰  ۴ (۸۸۰  
  كند؟ اندازهٔ چند ولت تغيير مي دهد، به آل نشان مي سنج ايده عددي كه ولت kرو با وصل نمودن كليد  در مدار روبه -۱۹۹

  صفر) ۱  

  ۲ (۵/۲  

  ۳ (۵  

  ۴ (۵/۷  
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  چند ولت است؟ ،ترتيب از راست به چپ به kقبل و پس از وصل كليد  L1اند. ولتاژ دو سر لامپ  رو سه لامپ مشابه در مدار روبه -۲۰۰
  ۶و  ۹) ۱  

  ۶صفر و ) ۲  

  ۹و  ۶) ۳  

  ۹صفر و ) ۴  

  
  ......عنصرهاي اصلي سازندهٔ جامدهاي كووالانسي در طبيعت عبارتند از ......... -۲۰۱
  ۱ (Si  وO  ۲ (C  وO  ۳ (Si  وC  ۴ (P  وO  
  كوارتز ............... است و ساختار ............... با ............... دارد. -۲۰۲
  ۱ (Si ۲    الماس -مشابهي -خالص (Si الماس -متفاوتي -خالص  
  ۳ (2SiO 2) ۴  اكسيد كربن دي -متفاوتي -خالصSiO اكسيد كربن دي -مشابهي -خالص  
  رسد؟  كم به كدام عدد مي دست 2SiOبا توجه به جدول زير، چنانچه مخلوط را در كوره گرما دهيم، درصد  -۲۰۳
  ۱ (۱/۴۴  
  ۲ (۳/۵۳ 
  ۳ (۶/۶۷  
  ۴ (۳/۷۳  
  برد؟ كار توان به از مواد زير مي وردميروهاي بين مولكولي را براي توصيف چند هاي شيميايي رايج مانند فرمول مولكولي، مادهٔ مولكولي و ن واژه -۲۰۴

C H (l) , MgO(s) , NaCl (s) , HCl (g) , C H O (s) , C(s) , Cl (g)6 14 6 12 6 2« »   
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  براي گرافن در نظر گرفت؟ توان نميهاي زير را  يك از ويژگي كدام -۲۰۵
  پذير انعطاف) ۴  رنگ و غيرشفاف سياه) ۳  گونۀ شيميايي دوبعدي) ۲  استحكام بالا) ۱  

3NH ،24SOهـاي  ها و يون در بين مولكول -۲۰۶  ،3SO ،2NO ،HBr ،3O  3وNO، گيـري  در ميـدان الكتريكـي جهـت چـه تعـداد
  ؟كنند نمي

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۶  
  توانند شكل هندسي يكساني داشته باشند؟ هاي زير حداكثر چند مورد مي ها و مولكول در بين يون -۲۰۷

»H O , CO , H O , NH , C H , SCO , HF2 2 3 3 2 2«   
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  چند عبارت درست است؟ ،هاي زير در بين عبارت -۲۰۸
  توان فراوردهٔ واكنش يك فلز با يك نافلز دانست. لف) هر تركيب يوني دوتايي را ميا  
  شود. نيروهاي جاذبه و دافعه از كليۀ جهات بر يك يون وارد مي ،ب) در شبكۀ يوني  
  خواهد شد. نام هاي هم نام برابر با نيروهاي دافعۀ ميان يون هاي ناهم پ) پس از تشكيل جامد يوني، نيروهاي جاذبۀ ميان يون  
  كند. اي است كه كمترين نسبت صحيح را ايجاد مي  گونه ها به ت) در فرمول شيميايي هر تركيب، زيروند اتم  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام توصيف  -۲۰۹
  رود. ميكار  ها در حالت جامد به ها و يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم واژهٔ شبكۀ بلور براي توصيف آرايش سه) ۱  
  اند. صورت يك در ميان در شش جهت توزيع شده ها به سديم كلريد آرايش مكعبي دارد و يون) ۲  
  شود. كنند، عدد كوئورديناسيون گفته مي هاي اطراف هر يون كه با آن نيروي جاذبه برقرار مي شمار يون به) ۳  
  است. ۶ر دو برابر با هاي سديم و كلريد ه عدد كوئورديناسيون يون NaClدر شبكۀ بلور ) ۴  

2SiO   2  ماده 3Al O 2H O   2Na O  2 3Fe O MgO   Au و ديگر مواد  
  ۱/۰  ۴۴/۰  ۹۶/۰  ۲۴/۱  ۳۲/۱۳  ۷۴/۳۷  ۲۰/۴۶  درصد جرمي
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، A ،Bها مقايسه شده است،  ها همراه با آرايش الكتروني آن هاي نسبي چند اتم با يون پايدار آن ها اندازه هاي زير كه در آن شكل  با توجه به -۲۱۰

C  وD توان نسبت داد؟ به كدام عنصرها مي ،ترتيب از راست به چپ به ،را  

  ۱ (Li- F- K- Cl 

  ۲ (Na- O- Na- P 

  ۳ (K- S- K- S  

  ۴ (Na- O- Na- Br  

   در كدام يون نسبت بار به شعاع يوني كمتر است؟ -۲۱۱

  ۱ (2Mg    ۲ (2Ca    ۳ (2O    ۴ (2S    
NaCl ،KBr ،2Naهاي  در بين نمك -۲۱۲ O  2وMgF، هـاي زيـر  يك از تركيب ترتيب مربوط به كدام بيشترين و كمترين آنتالپي فروپاشي به

  است؟
  ۱ (2Na O  وNaCl   ۲ (2Na O و KBr  ۳ (2MgF  وNaCl  ۴ (2MgF و KBr  
  شود؟ يك رفتاري شيميايي محسوب مي يك رفتار فيزيكي و كدام ،ترتيب كدام ويژگي از فلزات به -۲۱۳
  تنوع اعداد اكسايش -پذيري شكل) ۲  پذيري شكل -رسانايي الكتريكي) ۱  
  داشتن درياي الكتروني -تنوع اعداد اكسايش) ۴  پذيري واكنش -تنوع اعداد اكسايش) ۳  
  فلزات بر اساس مدل درياي الكتروني درست است؟ در موردهاي زير  چه تعداد از عبارت -۲۱۴
  الف) همۀ رفتارهاي فيزيكي و شيميايي فلزات بر اساس اين مدل قابل توجيه است.  
  اند. ساخته دريايي را ،هايِ اتم ها الكترون ها در سه بعد است كه در فضاي ميان آن ب) ساختار فلزها آرايش منظمي از اتم  
  خواري فلزات بر اساس اين مدل قابل توجيه است. پ) خاصيت چكش  
  ها بر اساس اين مدل قابل توجيه است. پذيري آن ت) رسانايي فلزات و واكنش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۱۵
  پيرامون خود را ببيند. دتوان الف) اگر در محيطي نور مرئي نباشد، انسان نمي  
  كنند. دهند يا بازتاب مي ماندهٔ آن را عبور مي شده را جذب و باقي ب) مواد رنگي بخشي از نور سفيد تابيده  
  شود. رنگ سياه ديده مي هاي مرئي را بازتاب كند، به پ) اگر يك نمونه ماده همۀ طول موج  
2و  2TiOت)    3Fe O كنند. هاي سفيد، قرمز و سياه ايجاد مي ترتيب رنگ هاي معدني و آلي هستند كه به دانه و دوده از جمله رنگ  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ............... ،) با فلز رويVدر واكنش محلولي از نمك واناديم ( -۲۱۶
  شود. يجاد مي) اIV) و سپس نمك واناديم (IIIابتدا نمك واناديم () ۱  
  فلز واناديم نقش اكسنده و روي نقش كاهنده دارد.) ۲  
  يون روي نقش كاهنده و يون واناديم نقش اكسنده دارد.) ۳  
  ) نقش اكسنده دارند.III) و V) ،(IV)هاي واناديم ( شده، كاتيون ترتيب در فرايندهاي متوالي انجام به) ۴  
116دهد؟  را كاتيون نمك تشكيل مي تقريب چند درصد جرمي سديم سيليكات به -۲۱۷ 23 28(O , Na , Si g mol )      
  ۱ (۲۵  ۲ (۵۰  ۳ (۷۵  ۴ (۵/۱۲  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۱۸
  دهد. هاي سازندهٔ آن خبر مي دماي يك جسم از ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره) ۱  
  به مقدار ماده بستگي دارد.انرژي گرمايي يك نمونه ماده كميتي است كه هم به دما و هم ) ۲  
75مرغ درون آب با دماي  تخم) ۳   C كند. شود، اما درون روغن زيتون با همين دما تغيير محسوسي نمي پخته مي  
  گرماي ويژهٔ يك ماده در دما و فشار اتاق، به نوع و مقدار ماده وابسته است.) ۴  
  فيت گرمايي مواد نقش دارد؟چه تعداد از موارد زير در ظر -۲۱۹
   نوع ماده   مقدار ماده   دماي ماده  
   حالت فيزيكي ماده   فشار  
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
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60دما شدن شير  در فرايند هم -۲۲۰ C ترتيب ............... است. به ،در بدن و فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن  
  ۱ (0Q   0وQ    ۲ (0Q   0وQ   ۳ (0Q   0وQ   ۴ (0Q   0وQ   
دهنده و فراورده  طور عمده وابسته به تفاوت ميان ............... مواد واكنش ي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيميايي را بهها گرما دان شيمي -۲۲۱

  شود. دانند كه در برخي منابع ............... ناميده مي مي
  انرژي شيميايي -انرژي گرمايي) ۲  انرژي شيميايي -انرژي جنبشي) ۱  
  انرژي جنبشي -انرژي گرمايي) ۴  نرژي شيمياييا -انرژي پتانسيل) ۳  
  توان نتيجه گرفت: مي Bو  Aبا توجه به فرايندهاي  -۲۲۲

25
2 2 3

25
2 4 2 3

3 2 92
2 183

C

C

N (g) H (g) NH (g) kJ

N H (g) H (g) NH (g) kJ





   

   

  Aفرايند  

2 2 393 5) O (g) CO (g) / kJ  گرافيتC(s ,

2 2 395 4) O (g) CO (g) / kJ  الماسC(s ,
Bفرايند 

  پايدارتر هستند و الماس پايداتر از گرافيت است. Aهاي واكنش دوم نسبت به واكنش اول در فرايند  دهنده  واكنش) ۱  
  پايدارتر هستند و گرافيت پايداتر از الماس است. Aهاي واكنش اول نسبت به واكنش دوم در فرايند  دهنده  واكنش) ۲  
  پايدارتر هستند و گرافيت پايداتر از الماس است. Aهاي واكنش دوم نسبت به واكنش اول در فرايند  دهنده  اكنشو) ۳  
  پايدارتر هستند و الماس پايداتر از گرافيت است. Aهاي واكنش اول نسبت به واكنش دوم در فرايند  دهنده  واكنش) ۴  
Cبر اساس كدام رابطه آنتالپي پيوند  -۲۲۳ H شود؟ تعريف مي  

  ۱ (
| |

| |

H H

. .H C H Q H C H

H H

     1   ۲ (
. .

. . . .C H Q C H. .   2  

   ۳ (CH (g) Q C(s) H (g)  4 3 22   ۴ (CH (g) Q C(g) H (g)  4 4 4   
  باشد؟  چند كيلوژول مي ،مول هيدروژن كلريد ۲/۰با توجه به جدول مقابل، مقدار گرماي آزادشده در تشكيل  -۲۲۴

11 35 5(H , Cl / g mol )     
  ۱ (۷/۲۲  

  ۲ (۷/۱۹  

  ۳ (۴/۳۹  

  ۴ (۴/۴۵  

Oكيلوژول بر مول اسـت. در صـورتي كـه انـرژي پيونـد  -۸۹۰و  -۱۴۱۰ترتيب  متان بهآنتالپي استاندارد سوختن اتن و  -۲۲۵ O  وC O 
Cكيلوژول بر مول باشد، انرژي پيوند  ۸۰۳و  ۴۹۸ترتيب  به C كدام است؟  

  ۱ (۵۲۰  ۲ (۲۶۰  ۳ (۲۹۴  ۴ (۵۸۸  
  ثانيه كدام است؟ ۳۰تا  ۱۰سرعت متوسط واكنش در بازهٔ  ،توجه به نمودار با -۲۲۶

  ۱ (10 01/ mol s   

  ۲ (10 6/ mol min   

  ۳ (10 02/ mol s   

  ۴ (10 3/ mol min   

kJ)1آنتالپي   پيوند g )

Cl Cl۳  

H H ۲۱۸  

H Cl ۱۲  
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برحسب مول بر ثانيه كدام است؟ (در  Bچند مول و سرعت متوسط توليد  Aدار اوليۀ مق ،ترتيب از راست به چپ با توجه به جدول مقابل، به -۲۲۷
  وجود نداشته است.) Bابتدا درون ظرف واكنش مادهٔ 

  ۱( ۱۲ ،۰۸۳/۰  
  ۲ (۱۲، ۱۷۵/۰  
  ۳ (۱۰، ۰۸۳/۰  
  ۴ (۱۰، ۱۷۵/۰  
چنـد مـول بـر دقيقـه  KNO3ت متوسط مصرف عگرم از جرم مواد جامد كاسته شده است. سر ۲/۴۳ ،دقيقه ۱۰در واكنش زير در مدت  -۲۲۸

114است؟  16 39(N , O , K g mol )      
3 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)     

  ۱ (۲/۷  ۲ (۶/۳  ۳ (۰۸/۰  ۴ (۰۴/۰  
2با توجه به رابطۀ  -۲۲۹ 3 12n(A) n(B) n(C)        ، معادلۀ واكنش مربوطه كدام است؟  
  ۱ (2 3C A B    ۲ (2 3A B C    ۳ (3 2 6A B C    ۴ (6 3 2C A B    
مـول از مـاده و حجـم  ۱/۰ارز با  دهد. اگر هر ذره هم رنگ يد را در دماي معيني نشان مي شكل زير واكنش ميان گاز هيدروژن و بخار بنفش -۲۳۰

   هاي ............... درست هستند. عبارتباشد،  سامانه دو ليتر 
1الف)    1

0 20
0 01

min
R (HI) / mol L min 


     

ب)   
min min min

R (H ) R (H ) R (H )
  

 2 2 2
20 40 0 40 0 20

   

پ)   
min

R (I ) / mol L s 


  1 12

20 40
0 6   

2ت)  
20 40 20 40
2

min min
R (HI) R (I )
 

   

  پ و ت) ۴  الف و ب) ۳  ب و ت) ۲  الف، ب و پ) ۱   
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